

బైబిల్ ద్వారా ప్రయాణం

నోహ్



నా పేరు నోహ్ మరియు నా వయస్సు 600 సంవత్సరాలు. నాకు భార్య, ముగ్గురు కుమారులు ఉన్నారు: షేమ్, హామ్ మరియు జాఫెత్ మరియు వారందరికీ ఒక భార్య ఉంది, కాబట్టి నా కుటుంబంలో మొత్తం ఎనిమిది మంది వ్యక్తులు ఉన్నారు. నేను ప్రభువును ప్రేమిస్తున్నాను మరియు ఎల్లప్పుడూ అతని బోధనలకు కట్టుబడి ఉండటానికి ప్రయత్నించాను మరియు నా కుటుంబం కూడా అలాగే ఉంది. భూమిపై ఉన్న ఇతర ప్రజలెవరూ దేవుణ్ణి ప్రేమించలేదు లేదా ఆయనకు విధేయత చూపలేదు.

ఒకరోజు దేవుడు నాతో మాట్లాడి ఓడ కట్టమని చెప్పాడు. ఇప్పుడు ఈ ఓడ చాలా చాలా పెద్దది. ఇది 450 అడుగుల పొడవు (అంటే 1½ ఫుట్ బాల్ మైదానాల పొడవు). ఇది 75 అడుగుల వెడల్పు మరియు 45 అడుగుల ఎత్తుతో ఉండేది. ఇది మూడు డెక్లను కలిగి ఉంది-దిగువ, మధ్య మరియు ఎగువ. ఇప్పుడు అది పెద్ద ఓడ.

సమస్త జీవరాశిని నాశనం చేయడానికి గొప్ప జలప్రళయాన్ని పంపబోతున్నాడని దేవుడు నాకు చెప్పాడు. నా కుటుంబంలోని ఎనిమిది మంది సభ్యులు మాత్రమే రక్షించబడతారు.

మనం ఓడను కట్టిన తర్వాత, మనం ఓడ మీద ఉన్న ప్రతి పరిశుభ్రమైన జంతువులో ఏడింటిని మరియు ప్రతి అపవిత్రమైన జంతువులో రెండింటిని పెట్టాలి. మనం పొందవలసిన కొన్ని జంతువులు మరియు జీవులు ఆవులు, గొర్రెలు, ఏనుగులు, జిరాఫీలు, సింహాలు, కోతులు, కుక్కలు, పిల్లులు, ఈగలు, తేనెటీగలు, ఈగలు కూడా ఓడపై ఉంచవలసి వచ్చింది. మనం ఓడ మీద పెట్టాల్సిన అవసరం లేని ఒక ప్రాణి ఉంది.

చేప ఓడ మీద వెళ్ళవలసిన అవసరం లేదు. వారు నీటిలో ఉండగలరు! జంతువులను తీసుకెళ్ళడమే కాదు, వాటన్నింటికీ సరిపడా ఆహారం కూడా తీసుకోవలసి వచ్చింది.

అప్పుడు వర్షం మొదలయ్యింది మరియు వర్షం కురిసింది! 40 రోజుల పాటు వర్షాలు! పర్వతాల కంటే 20 అడుగుల ఎత్తులో ఉండే వరకు మందసము పెరుగుతూనే ఉంది. 150 రోజుల పాటు నీరు భూమిని ముంచెత్తింది.

కానీ దేవుడు నన్ను మరియు నా కుటుంబాన్ని మరియు అన్ని జంతువులను మరచిపోలేదు. అతను భూమిపై గాలిని పంపాడు మరియు నీరు వెళ్ళడం ప్రారంభించాడు. 150 రోజుల ముగింపులో, నీరు తగ్గిపోయింది మరియు ఓడ అరరత్ పర్వతాల మీద నిలిచిపోయింది. నేను పర్వతాల శిఖరాలను చూసే వరకు నీరు తగ్గుతూనే ఉంది.

నేను ఓడ యొక్క కిటికీని తెరిచి, ఒక కాకిని బయటకు పంపాను మరియు నీరు ఆరిపోయే వరకు అది ముందుకు వెనుకకు ఎగిరింది. అప్పుడు నేను ఒక పావురాన్ని బయటకు పంపాను మరియు పావురం విశ్రాంతి తీసుకోవడానికి స్థలం దొరకకపోవడంతో చుట్టూ ఎగిరి తిరిగి వచ్చింది. నేను మరో ఏడు రోజులు వేచి ఉండి, పావురాన్ని మళ్ళీ బయటకు పంపించాను. ఈసారి తిరిగి వచ్చేసరికి దాని పీకలో ఆలివ్ ఆకు ఉంది కాబట్టి నీళ్ళు మరింత దిగజారిపోతున్నాయని తెలిసింది. ఇంకో ఏడు రోజులు వెయిట్ చేసి మళ్ళీ పావురాన్ని బయటకు పంపించాను అది ఈసారి తిరిగి రాకపోవడంతో దానికి బస దొరికిందని తెలిసింది.

అప్పుడు నేను ఓడ మీద కప్పి ఉంచాను మరియు నేల పొడిగా ఉన్నట్లు చూడగలిగాను. ఓడలో నుండి బయటకు వచ్చి నా భార్యను, నా ముగ్గురు కుమారులను మరియు వారి భార్యలను తీసుకురావాలని దేవుడు నాకు చెప్పాడు. అన్ని జీవరాశులు, పక్షులు, జంతువులు మరియు అన్ని ఇతర జీవులను బయటకు తీసుకురావాలని కూడా అతను నాకు చెప్పాడు. నేను మరియు నా కుటుంబం ఓడ నుండి బయటకు వచ్చాము మరియు నేను ప్రభువుకు ఒక బలిపీఠం నిర్మించాము మరియు మేము ఆయనను ఆరాధించాము.

అప్పుడు ప్రభువు నాతో మాట్లాడి, ఇకపై వరదలతో భూమిని నాశనం చేయనని చెప్పాడు. తనకు మరియు నాకు మధ్య మరియు ఇంకా పుట్టని ప్రజలందరికీ అతను ఒక సంకేతం చేస్తానని కూడా అతను నాకు చెప్పాడు. ఆ సంకేతం మీకు తెలుసా? వర్షం తర్వాత మేఘాలలో కనిపించే అందమైన ఇంద్రధనస్సు ఇది. కాబట్టి, మీరు ఇంద్రధనస్సును చూసినప్పుడల్లా, ఈ సంకేతం వేలాది సంవత్సరాలుగా ఆకాశంలో ఉందని మీరు గుర్తుంచుకోగలరు, ఎందుకంటే ఇది నాకే కాదు, మీకు కూడా, భూమిని మళ్ళీ నేలపై పడుకోకూడదని దేవుని వాగ్దానం.

ఈ కథ జెనెసిస్ పుస్తకంలోనిది. ఇప్పుడు నేను మిమ్మల్ని మరియు నా కథ గురించి కొన్ని ప్రశ్నలు అడగాలనుకుంటున్నాను. (మీ పాత్ర గురించి అబ్బాయిలు మరియు అమ్మాయిలను అడగడానికి కొన్ని ప్రశ్నలను సిద్ధం చేయండి.)

లేఖన

పఠనం: ఆదికాండము 27:1-41; 33:1-16

మెమరీ

పద్యం: నిర్గమకాండము 3:12

"నేను ఖచ్చితంగా మీతో ఉంటాను.

